

# 星时代,刚刚开始

◆ 本报编辑部

一百天前,《市场星报》呱呱坠地,你也许还记得那一期封面上“星宝贝”的稚嫩面容。而我们则会想起,那个星光灿烂之夜,一张报纸的新生,给我们带来的种种兴奋、急切情绪,以及这些情绪是怎样被一声嘹亮的啼哭封存,化作日后成长和前进的动力。

于是,在这一百天里,我们一群平凡的媒体工作者,铆足了劲,憋足了气,在不平坦的新闻道路上,踩出了一个又一个清晰而饱满的脚印。

重大事件的追踪报道,突发事件的抢鲜报道,娱乐事件的趣味报道,便民信息的及时传递……改扩版后,我们坚持走市民化路线,以为市民提供丰富而有价值的资讯为第一要务,全心全意“办最有价值的都市报”,立志成为城市主流人群的生活读本。

今天,当你拿起这份报纸时,“知天下、赢财富、懂生活”的版面格局业已形成。从形式到内容,从文气到风骨,从责任到担当,我们已经形神兼备。

这是一个信息爆炸的新时代,这是一个内容为王的大舞台。在更名改版之初,我们曾振臂一呼,“拥抱一个伟大的星时代”。如今,我们至少可以说,我们没有交白卷。

围绕汶川地震、西南大旱、舟曲泥石流等重大自然灾害,我们策划了一系列专题报道,并联合省红十字会率先开展募捐行动;南非世界杯期间,我们精心策划了世界杯特刊“南波 ONE”,用最足球的方式报道了足球;一百个日日夜夜里,我们跑过数不清的街头巷尾,一遍遍温习这个城市最真实也最接近生活的风景。

因为你最关心的也是我们所关注的,所以我们敢说,我们要成为你生活的一部分。在我们拥有话语权时,我们备感珍惜发声的权利。我们知道,这声音要为国家而发,为弱势群体而发。我们不愿停下脚步,我们只能乘胜追击。

泰戈尔说,我最后的祝福,要给那些知道我并不完美,却依然爱我的人们。我们当然不是完美无缺的,但是你的理解和支持,使我们成为了最有勇气的理想主义者。同样,我们能给你的最好的祝福,就是把最有价值的信息第一时间传递给你。

今天,请忘掉《市场星报·百日特刊》的声势浩荡。我们还是那一群务实低调的媒体人,想做的,无非就是追索真相,想说的,无非就是一些常识。

今天,星时代刚刚开始。

## F 发榜 fabang

### 世界六大奢华名酒



1 瑞典绝对伏特加 专家所作的分析显示,其纯度在市场上可谓无出其右。



2 轩尼诗 得名于酒商李察·轩尼诗(Richard Hennessy),长期供应皇室。



3 调配威士忌 经过调配的威士忌有着更深邃而精致的口味。



4 芝华士 享誉世界的芝华士威士忌是最具声望的苏格兰高级威士忌。



5 Moet Chandon 铭悦香槟 因法皇拿破仑的喜爱而赢得“Imperial(皇室香槟)”的美誉。



6 Remy Martin 人头马 人头马是世界四大白兰地品牌中唯一一个由干邑省本地人所创建的品牌。

点评:酒从酿造到饮用,整个过程都浸透着艺术气息。难怪上流社会追求这种奢华。

发榜机构:环球网

## F 非常道 feichangdao

“俗的因素并不可怕,通俗、流行、娱乐、休闲、时尚、世俗、浅俗、俗文化都不一定是负面的贬义词。可怕的是没有或缺少高端的文化成果与文化评估,俗的东西猖狂蛮横,占领一切平台,高端的东西则边缘化到喘不过气来,或者干脆将高端文化排挤殆尽。”

——语出作家、原文化部部长王蒙。

“真正的打黄扫黑不只是单纯的打击一些低端的‘小姐’和‘走私’。更应该包括官员自身建设的‘打黄扫黑’,抓好官员的素质建设。”

——网友认为,“打黄扫黑”的内涵应该更丰富。

## S 时事乱炖 shishiluan dun



## 客服“发泄渠道”

据了解,7月下旬以来,重庆持续高温不退,95598客户中心的热线电话也猛增到日均上万次,只有增加值班人数和增加轮班。

客服热线中心的姑娘们工作枯燥,需要不厌其烦地一遍遍重复回答各种问题。夏季工作压力大,加上停电更易引起用户情绪暴躁,姑娘们由于不被理解,遭谩骂的不在少数。按照规定,如果客户不挂电话,她们也不能主动挂掉电话,更造成了情绪的压抑。

对此,公司特别设置了锻炼室,里面除了一些健身设施外,还有专门的拳击装备。姑娘们如果有委屈,可以到这里尽情发泄情绪。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

## W 网评 wangping

### “女接待”3年贪污诈骗1235万骇人听闻!

2006年9月至2008年9月,白园在担任广西桂林市某区党政办公室报账员、接待员期间,通过模仿领导签名,涂改报账凭证等手段,从该区会计核算中心以“政府公务费”名义虚假报账1235万元巨款,收入自己囊中,由此创造了近几年桂林贪污诈骗第一案。(8月19日《法制日报》)

篡改报账凭证,增加虚无项目的票据,模仿领导签名等手法,这似乎是并不高明的雕虫小技,但为何能屡屡得逞?凡事都事出有因,那么,是谁为“女接待”疯狂敛财开了绿灯?

表面上看,是“女接待”模仿的手法高明,惟妙惟肖达到了以假乱真的地步,以至一路过关,蒙蔽了财务核销人员的眼睛,但实质上是领导权威无声的在发挥作用,“女接待”只不过是狐假虎威。正如这位“女接待”所言,“只要有领导签字,就可以从财政局的财务中心领到钱,报账多少是没有问题的。”有了领导签字,就可一路绿灯,况且像这位“女接待”平日接触的都是领导,财务核销人员就算怀疑票据有瑕疵,大多也会慑于权力,明哲保身,怕冒犯领导引火烧身。在这种背景下,必然潜伏着极大的腐败风险,人们也有理由对领导签字“一支笔”提出疑问,假如领导自身有贪欲,如何把住关,还有多少领导签字下的“暗洞”?由此看来,不能仅依赖于财政局核销人员的火眼金睛。

从深层的角度看,是政府对所谓程序的“严密”过于自信。尽管实行了“集中管理、统一开户、分户核算”,从财务报销程序上,经过预审、凭证整理归类、核算凭证的张数、金额后填写经费报销审批表,在经办人、报账员、审批人签字后由报账员交会计核算中心,会计核算中心会计初审、主管会计审签后出纳根据审核单据的金额填写现金支票或转账支票交报账员支取或转账。这似乎无懈可击的流程,恰恰成了当地政府监督失之于软的心理支撑。过于自信必然会产生麻痹,再好的制度如果缺失了监督,防腐就会失效,就会给腐败分子有机可乘。

我们无须深挖“女接待”蜕变轨迹,剖析她扭曲的世界观和人生观。“阳光”是最好的防腐剂,也最能形成强有力的约束机制,因此,在建立这些硬性标准、规定动作后,一定要把账目拿到阳光下晒晒。唯有公开,才能进行有效的监督,这也是防腐的金科玉律。

沈良华

## D 读报 dubao



(8月19日 05版)

现在到处都在讲“人性化拆迁”,可在“补偿”和“开发”的天平无法平衡的情况下,“钉子户”的诞生和“流氓拆迁”的现象同样无法避免。在国家出台新的拆迁条例之前,至少应按照人权和私有财产的相关法令,保障公民的最基本的人身安全和财产安全。

文化传媒公司 马立新